Lærermateriale SRO

Indledning
SRO'en er den anden store opgave stx'erne skriver. Det forventes, at de har arbejdet med de formelle krav i forbindelse med dansk-historie opgaven i 1.g. Fokus i SRO'en lægger dermed i højere grad vægt på det flerfaglige samspil og opgavens faglige niveau. SRO'en er en generalprøve på SRP'en, derfor skal lærerne tilstræbe at problemformuleringen har den samme karakter som den, der bliver anvendt ved SRP'en i 3.g.
Tidsplan
Eleverne vil have to skrivedage til rådighed typisk en fredag og den efterfølgende mandag midt i januar måned. Dagene fastsættes af administrationen.

Senest i den første uge efter nytår skal klassen orienteres om SRO - herunder opgavens karakter og krav. Derudover præsenteres klassen for emnet/ de forskellige emner med opgaveformuleringer. Det er op til klassens studieretningslærere at vurdere, hvor mange opgaver eleverne skal kunne vælge mellem, og om alle fagene skal i spil. (Husk at tage hensyn til de medvirkende fags læreplaner). 
Desuden viser man eleverne tidsplanen for processen. Hvis eleverne kan vælge mellem flere fag og emner udleveres der et skema til emne- og fagvalg, som eleverne afleverer hurtigst muligt efter orienteringen i et af lærernes dueslag. Nogle af eleverne kan måske allerede nå at udfylde skemaet i lektionen.

HUSK: I skal sende en mail til Vicerektor (jf@vgt.dk) om fordelingen af elevernes fagvalg.

Forslag til anvendelse af vejledningslektionerne
Følgende beskrivelse er et forslag til, hvordan man kan strukturere vejledningen. 
Det kan være en fordel, at eleverne allerede i ugen efter orienteringen får hjælp til at udarbejde en disposition for opgaven, hvor de tager udgangspunkt i dispositionen fra Skrivemetroen og udbygger denne med relevante hovedafsnit. 
Studieretningslærerne planlægger, hvornår de står til rådighed til at vejlede eleverne på de to skrivedage. Vejledningstiderne skal være synlige for eleverne på Lectio. I forbindelse med skrivedagene kan lærerne med fordel henvise eleverne til metrolinjen "struktureret skrivning".
Derudover vil vejledningen på skrivedagene ofte omhandle meget konkrete faglige spørgsmål fra eleverne, men det er vigtigt også at komme omkring formelle krav til indledning, delkonklusioner, konklusion, abstract, noter, litteraturliste mm. 

Aflevering og tilbagelevering
Opgaven afleveres på kontoret i to eksemplarer  og sendes også til den ene vejleders Urkund-adresse. Begge vejledere retter opgaven og taler sammen om fastlæggelse af karakter. Ved tilbageleveringen giver man eleverne fælles generelle betragtninger om opgaverne. Herefter kan man med fordel dele eleverne mellem vejlederne til en individuel kommentar med karaktergivning.
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